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Митрополит Јоаникије: Покајање је савршени 
лијек

Уз молитвено присуство Архиепископа цетињског Митрополита црногорско-
приморског г. Јоаникија, Преосвећени Епископ диоклијски г. Пајсије служио је 
јутрос Свету службу Божију у Саборном храму Светог Јована Владимира у 
Бару, чиме је почело редовно годишње великопосно сабрање свештенства 
Митрополије црногорско-приморске.

Митрополит Јоаникије је у архипастирској бесједи на тему свете тајне 
покајања рекао да сваки гријех разара душу.



„Разара чак и човјеков физички састав. Угрожава цјелокупно његово 
биће.Ослобођење од гријеха доживљавамо као нови живот и нову радост и 
ново гледање на живот и на цио свијет око нас. Дакле, велика је ствар 
ослободити се од гријеха. А ако се човјек искрено каје и ако приступи светој 
тајни исповијести, нема тог гријеха – свједочи искуство Цркве – од којега га 
неће Бог ослободити“, рекао је Митрополит црногорско-приморски.

Митрополит је као јако важно нагласио да покајање није само због тога да 
нам се опрости неки гријех, него оно захтијева да на нови начин, другачије 
почнемо да мислимо.

„То управо и значи покајање, преумљење. И то тако и јесте, јер човјек када 
чини гријех, он није на правом путу. И није то његово право лице. Право је 
његово лице кад почне да се каје. Када чини гријех, он је као ван себе. Он 
својим гријехом, прије свега, упропаштава себе, а врло често и друге. И није 
природно то стање гријеха. А када се човјек каје – то је природно стање. Он 
замрзне гријех и почне да мисли на потпуно нови начин, на онај начин који је 
Богу угодан“, објаснио је Владика.

Владика Јоаникије је рекао да није страшно ако између нас дође до 
неспоразума, чак и до оштрих ријечи.

„Само је опасно ако то траје. Што дуже траје, то све више изазива проблеме и 
код менеи код ближњега и на околину. Све се извитопери, све се окрене 
против нас самих. Није човјек само у завађи са својим ближњим него, врло 
често, и са самим собом. И прво треба да се научи да разрешава неспоразуме 
са сами8м собом, па ће онда лакше разрешавати и неспоразуме са 
ближњима“, рекао је он.

Најважније је то, наставио је Митрополит Јоаникије, што је покајање савршени 
лијек за све.

„Сабралисмо се данас у току Часнога поста, у току подвига покајања и 
преумљења, очишћења наших душа и наших тијела да бисмо припремили 
своја срца за васкршњу радост, да бисмо се сјединили са Господом кроз наше 
покајање, кроз наше изнова приступање Господу да бисмо се са Њиме 
сједини што дубље и што присније, сабрали смо се ради свештеничке 
исповијести. Ово је диван сабор не само свештеника него и вјерних“, казао је 
Владика Јоаникије.

Владика је рекао да Бог, наравно, види наше гријехе и да жели да нам 



опрости.

„И баш је тако устројио мда се исповиједамо код ближњих својих, код наших 
свештеника, који такође могу бити, и свакако јесу, под неким гријесима. Сви 
ми јесмо под неким гријесима. Али, Бог је тако устројио. А ако је Он 
благоизволио, Бог живи и истинити, Спаситељ и Творац свијета да дође у овај 
свијет и да прими људску природу и да се сједини с нама и да постане нама 
блискији и најближи нама, како ми онда да се оглушимо о Његово 
устројавање нашега спасења? И како ми да немамо повјерење једни у друге, 
када је Господ показао толико повјерење према сваком човјеку, чак и према 
највећем грешнику“, нагласио је Митрополит Јоаникије.

Владика је на крају рекао да је важно да се кајемо.

„Тако се препорађамо, тако се оплемењујемо. То су она уска врата кроз која 
улазимо у Царство небеско – кроз покајање, кроз преумљење, кроу 
исповијест, кроз ослобођење од наших грехова“, закључио је Митрополит 
Јоаникије.
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